

故宫专家甬城开讲越窑青瓷

本报讯(记者陈青 通讯员张小飞 章笑笑)昨日,故宫博物院古器物部陶瓷组研究员黄卫文在市图书馆天一讲堂作了《紫禁城中的千峰翠色——越窑青瓷品鉴与收藏》的讲座,这也是中国(宁波)“一带一路”青瓷文化艺术周活动

之一。
“九秋风露越窑开,夺得千峰翠色来”,这耳熟能详的诗句来自晚唐陆龟蒙《秘色越器》,赞美青瓷的釉色之美,“越窑”两字也因此首次出现在历史文献上,黄卫文和甬城读者分享了故宫对越窑瓷器

的研究和故宫越窑青瓷藏品、越窑青瓷的鉴赏知识。
黄卫文介绍,故宫收藏的越窑青瓷将近800件,无论在造型、装饰、釉色等方面都比较典型,大致反映了越窑青瓷的产品面貌。他重点提到了上林湖“秘色瓷”,他

说,浙东地区是中国瓷器的发源地,诞生、成长、辉煌于此的越窑,烧造历史绵延千年,堪称半部中国陶瓷史,是晚唐五代北宋早期宫廷用瓷(秘色瓷)产地之一,还是中外贸易文化交流的使者和载体。

省医疗器械检验院宁波实验室即将启用

本报讯(见习记者孙佳丽)昨日,笔者从市场监管局获悉,浙江省医疗器械检验院宁波实验室的建设工作进入收尾阶段,现已完成设备调试和验收工作,预计在明年春节后可正式对外开展医疗器械检验工作。届时,我市及周边地区体外诊断试剂和一次性耗材的生产企业可在市申请产品注册检验。

这是我市大力推动医疗器械监管工作,实现“精准对接、精准服务”取得的最新实效之一。据了解,去年,我市医疗器械产值约40亿元,从事体外诊断试剂的生产企业产值约占其中的三分之一;截至今年10月底,我市已有医疗器械生产企业272家,其中生产一次性耗材的企业数占到了四分之一。该实验室的建设,不仅能为医疗器械注册带来便利,还能带动我市医疗器械产业的发展。

不仅如此,我市还在缩短许可现场检查时间方面狠下功夫。市场监管局通过优化行政审批流程,对涉及医疗器械的许可办理事项,在法定时限内缩短了一半的审批时间,以及60%的现场检查时间,做到资料齐全创建窗口即办,企业平均缩短审批办事时间10天到15天。“近年来,我市正持续精准对接和服务相关产业园建设,力推生物医药等战略性新兴产业发展。”市场监管局医疗器械处负责人说。

在此基础上,我市将围绕“健康宁波2030”行动纲要,着力提升梅山、杭州湾新区以及宁海生物医药产业园升级,支持我市医疗器械制造业转型升级加快发展,形成生物医药产业的集团化、规模化、品牌化。同时,为高科技生物医药初创企业提供政策、资金、人才等方面的支持,对首次获得注册证药品、第二类及以上医疗器械的企业进行补助。

《何业琦漫画集》宁波书城首发



昨天,著名画家何业琦(左)向市图书馆赠送新作《何业琦漫画集》。(周建平 摄)

本报讯(记者陈青)《何业琦漫画集》首发暨签售昨日在宁波书城举行,甬城书画艺术界、新闻界人士研讨了著名画家何业琦的漫画艺术。

《何业琦漫画集》一至三册,2900多幅漫画是从何业琦发表过的6000多件作品中精选出来的,分为七个专题。这些作品有以宁波乡土题材创作的漫画作品如《宁波老话》,也有市民身边小人物的故事漫画,如《老宁波在故乡》,还有以知青身份描绘在农村劳动和生活的亲身经历的漫画作品《下乡八年》。丰富多彩的画面里有百姓的喜怒哀乐、风土人情、民俗民风,妙趣横生的作品让人在会心一笑的同时,感受到时代的变迁。

何业琦1979年毕业于浙江美术学院(现为中国美术学院)中国画系专业,师承方增先、李震坚、周沧米、吴山明等,是中国美协会员、浙江省中国书画研究会副会长、宁波市美协名誉主席。他擅长画虎,被业界誉为“江南虎王”,作品多次入选全国大展并获奖,被多家博物馆收藏。近年来他还参加了浙江省和宁波市重大历史题材美术创作工程。1984年,何业琦进入宁波日报社,任美术编辑(后任摄影美术部主任、高级编辑),漫画是何业琦又一令业界赞誉的成就,他创作的《吃子孙饭》新闻漫画发表于宁波日报,后被评为全国年度新闻漫画一等奖和中国新闻奖三等奖。

何业琦在首发式上说,著名漫画家华君武先生非常关注《宁波日报》的漫画专刊,该书的题签由华君武上世纪90年代初写就,“如今漫画集终于出版了,也感谢他老人家。”他介绍自己的漫画作品时说,“艺术创作一定要扎根群众,立足基层,才有生命力。”

余姚梁弄红色电台开播

本报讯(记者黄程 余姚记者站谢敏军 通讯员余文错)把红色记忆传下去,让红色文化活起来。昨天上午,余姚梁弄红色电台在四明湖畔正式开播,“梁弄红领巾通讯社”同日揭牌成立。据悉,余姚梁弄红色电台由余姚市旅游局主办,余姚广播电台、余姚市四明山旅游投资发展有限公司协办。

线。以余姚梁弄红色电台为根基,梁弄红领巾通讯社将面向全国各地招募小主播团队,让来自不同地方的小主播学习传承与梁弄有关的红色故事和文化经典,在参与的过程中实现红色基因的传承。

据了解,电台栏目分“梁弄腔调”“传承力量”“红色激情”“星火燎原”四大版块,除了在梁弄红色景区线下广播,电台节目还将在互联网新媒体平台上

成立仪式现场,红色电台进行了首播展示。余姚梁弄红色电台的主持人和“梁弄红领巾通讯社”小主播现场共同直播了第一期的电台节目。以开播为起点,红色电台下步将推出一系列主题节目和互动体验项目,吸引更多年轻人积极参与红色电台的各项活动,成为优秀红色文化的传播者和践行者。



亲子嘉年华

在20多位家长和老师呵护下,小小班的孩子们小心翼翼爬过滑瀑布,留下惊险和欢笑……昨天,市第二幼儿园举行亲子嘉年华活动,来自3个园区19个班的孩子和家长、老师共上千人参加了活动。

(通讯员 徐雯倩 摄)

山货进城打通“最后一公里”

四明山区域首家村级农合联服务社落户鹿亭

本报讯(记者何峰 通讯员罗剑钦)前天上午,余姚市鹿亭乡中姚村农合联服务社正式揭牌,村民兴奋地帮快递员打包,把亲手做的手工番薯粉丝搬上车。中姚村的优质农产品,将第一次通过快递公司的“专车”走进千家万户。

中姚村农合联服务社集农产品展示和销售、电商物流、生活缴费、金融保险、农旅服务、社会保障等功能于一体,是鹿亭乡打通服务群众“最后一公里”,实现“网货下乡”“农产品进城”的创新举措。据悉,这是四明山区域首家村级农合联服务社。

由于大部分快递公司没有开通四明山区域村落的配送服务,当地村民想通过网络销售农副产品需到集镇快递,非常不方便,不但增加了运输成本,更影响了生鲜农产品品质,制约了村民增收。村级农合联服务社的建立,有助于破解快递

物流进村、山区农产品销售、山区农民增收和山区农业产业转型升级等四大难题。下一步,鹿亭乡计划将村级农合联服务社覆盖到全乡12个村,推动农业产业化及农民增收致富。这一举措受到省农合联的肯定,拟在全省推广。

东航招收2018年飞行学生

本报讯(记者张燕 通讯员秦卫)昨天上午,来自宁波、舟山地区约360名高二学生,陆续到东方航空公司面试和初检,应聘2018年飞行学生。符合条件的学生将分别被送往北京航空航天大学和中国民航飞行学院培养,成为未来的飞行员。

招收高中飞行学生的要求非常严格,限男生,除一些要求条件外,需符合身高168厘米至185厘米,双眼任何一只眼睛裸眼远视力(按C字视力表)不低于0.1等条件,按考生高考成绩排序从高分到低分择优录取,且须满足相关院校的其他录取条件。
被录取的学生实行公费培养,考生在校四年期间将进行基础理论知识学习,并到学院下属各飞行分院进行飞行训练。其中北京航空航天大学学员将全部送往国外飞行学院进行飞行训练。考生在校学习期间只需按照国家相关规定缴纳学费,与飞行相关的各类手续、培训费(约人民币80万元)均由东航承担。
除昨天的宁波考点外,本月15日、16日以及18日至19日,东航将分别在温州、金华和杭州设立报名点,浙江地区符合条件的考生均可前往报名。



图为考生在体检。

(张燕 秦卫 摄)

70岁老太自己挖中药吃 不想吃出了“急性肾衰”

本报讯(记者陈敏 通讯员赵君 谢美君)家住奉化区的周阿婆,自作主张长期挖草药煎水喝,不想吃出了“急性肾衰”。医生提醒:用药不当,很容易引发急性肾损伤,切勿擅自用药。

为进一步治疗肾衰问题,几天前阿婆转至鄞州二院肾内科接受专业治疗,经过抗炎、抑制免疫等对症治疗,目前周阿婆的肌酐值已经接近正常水平。

今年70岁的周阿婆身体还算不错,几个月前,阿婆得了急性胆囊炎,经过治疗后好转,但从此以后她老觉得嘴巴苦,胃口不好,于是到处“求医问药”。尽管医生一再告诉她并无大碍,没必要吃药,但她总觉得不踏实,就自作主张去药店买各种消炎药吃,还在自家附近的山上挖“草药”煎水喝。没想到吃了以后反而全身乏力,胃口也更差了。到医院一查,肝功能指标“谷草转氨酶”“谷丙转氨酶”超过正常值好几倍;肾功能指标“肌酐”是正常人的2倍多。

据鄞州二院肾内科包蓓蓓主任介绍,急性肾损伤的重要病因之一就是用药不当。很多药物可以引起急性肾损伤,如抗生素、止痛药、含马兜铃酸的中药等。患者如果不遵医嘱滥用药物,就有可能吃出“肾衰”。虽然经过治疗后肾功能可一定程度恢复,但也有少数患者会逐渐发展为尿毒症。

我市“双十一” 上映经典皮卡丘动画电影

本报讯(记者南华 通讯员刘恒 葛家莉)昨日,宁波电影市场增映一部经典皮卡丘动画电影《精灵宝可梦:波尔凯尼恩与机巧的玛机雅娜》(以下简称《精灵宝可梦》)。据市电影公司介绍,这是“精灵宝可梦”系列电影风靡全球20年后首次登陆中国。

“萌神”皮卡丘声名远扬,当日有许多市民携孩子进影院观看。截至昨日下午5时,据初步统计,排片率约30%。这部亲子合家欢电影充满了温暖的气息,讲述了孩子间团结互助、友爱信任的故事。记者在民光影城随机采访了几个观众,无论大人、小孩都给予了较好评价。